



Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (11558)

СРЕДА,

23

октября 1974 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКА,
ГОД
ЧЕТВЕРТЫЙ**

**НА КАЛЕНДАРЕ —
НОЯБРЬ**

Ритмично работает в течение всего года коллектив завода «Автоагрегат». Здесь план по выпуску готовой продукции ежемесячно перевыполняется. За три квартала определяющего года пятилетки им отгружено восстановительных двигателей на 2865 тысяч рублей, что составило 104,3 процента к плану.

По сравнению с прошлым годом производительность труда увеличена на 9,7 процента.

Тон в социалистическом соревновании на заводе задает бригада по ремонту двигателей для автомобилей «КрАЗ», которую возглавляет Владимир Байджиев. Его комсомольско-молодежный коллектив производственную программу третьего квартала выполнил на 113,1 процента. Сверх задания отремонтировано 37 двигателей, что почти в два с половиной раза больше, чем предусмотрено обязательствами.

Сейчас на производственном календаре коллектива — уже последняя декада ноября.

С. ЗАРУБИН.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЮЗ РАБОЧЕГО КЛАССА И КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА! ПУСТЬ КРЕПНЕТ НЕРУШИМОЕ ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВАХ

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

На днях в гости к горнякам шахты имени Дзержинского приезжали представители соревнующейся с ними шахты «Тырганская», чтобы подвести итоги работы за 9 месяцев, наметить планы на будущее.

На трибуне — начальник шахты «Тырганская» А. Д. Сосин. Он говорит о работе всего предприятия и отдельных участков. С 9-месячным планом они в основном справились, хотя недочеты в работе еще встречаются.

Выступивший затем директор шахты имени Дзержинского М. В. Тихонов констатировал, что по основным производственным показателям коллектив отстал от своих соперников. Одной из основных причин такого положения директор назвал неудовлетворительную организацию труда.

Ф. К. Мельхиор, бригадир проходчиков, обращаясь к гостям, сказал:

— Мы рады вашему успеху. Но, учитите, быть в отстающих не намерены. Так что успокаиваться на достигнутом не советую.

У шахтеров «Тырганской» технико-экономические показатели несколько выше. На «Дзержинке» же слишком большая зольность угля, она превышает плановую на 1,2 процента. Это и повлекло за собой большие убытки.

Если же сравнить результаты соревнующихся бригад, то здесь лучшими признаны коллективы, руководимые Ф. Мельхиором, М. Алдакаевым (шахта имени Дзержинского), А. Дуравкиным и А. Тырышкиным (шахта «Тырганская»).

В. СТРОН.

На снимке: момент встречи представителей двух соревнующихся коллективов.

Фото А. РАВИЛОВА.



● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

БАГДАД. Почти полмиллиона посетителей побывали в советском павильоне на 11-й международной Багдадской ярмарке. Они ознакомились с новинками советской науки и техники, которым было отведено значительное место в экспозиции павильона. 25-тонные подъемные краны, станоч-

ные и дорожное оборудование, машины дорожно-технического обслуживания, грузовые и легковые автомобили — вот далеко не полный перечень выставленных образцов.

Иракские государственные компании закупили почти все ее технические экспонаты.

ДЕЛИ. Правительство штата Бихар приняло решение об увеличении минимума заработной платы для более чем 330.000 рабочих, занятых на дорож-

ных и строительных работах, на предприятиях стекольной промышленности, а также в сфере обслуживания.

ИСЛАМАБАД. Первый телевизионный центр начал действовать в пакистанской провинции Белуджистан. Радиус действия нового телеконтра 80 километров. Кроме передач наурду и английском языке, он будет транслировать программы также на местном языке балочи. (ТАСС).

ВСЕМ, КТО УЧАСТВОВАЛ В УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Трудящиеся Прокопьевска в определяющем году пятилетки, как и все советские люди, наряду с успешным решением производственных задач принимали самое активное участие в уборке урожая 1974 года.

Как никогда организованно, с сознанием высокого долга во всенародной борьбе за урожай принимали участие коллеги из всех промышленных предприятий, организаций и учреждений города.

Вместе с трудящимися на совхозных полях под ударному трудились учащиеся техникумов, училищ профорганизации и общеобразовательных школ.

В трудных погодных условиях благодаря всеобщим усилиям убрано картофеля с площади 3195 гектаров и овощей — с 496 гектаров.

Несмотря на неурожайный год, тружениками города заготовлено 12938 тонн картофеля, 5625 тонн капусты. Заложено на длительное хранение 9225 тонн картофеля, 2500 тонн капусты, а также достаточное количество моркови, свеклы, огурцов, помидоров и других овощей. Это позволит в течение всей зимы полностью обеспечить население города высококачественной плодовоовощной продукцией.

С большим трудовым подъемом в период заготовки работали водители автотранспортных предприятий города, которые в тяжелых условиях доставляли картофель и другие овощи за многие сотни километров из Тисульского, Тяжинского, Чебулинского, Кемеровского и других районов нашей области.

Умело и оперативно в это время работал городской штаб по уборке и заготовке.

Большую, неоценимую помощь в обеспечении Прокопьевска продуктами сельского хозяйства оказали партийные и советские органы многих районов Кузбасса, а также Новосибирской, Владимирской областей, Мордовской АССР.

Городской комитет партии, исполнком городского Совета депутатов трудящихся выражают сердечную благодарность руководителям районов, предприятий и организаций, всем трудящимся, учащимся школ и учебных заведений за самоотверженный труд на уборке и заготовке урожая 1974 года.

ГОРКОМ КПСС.
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Областной семинар машиностроителей

У нас в городе состоялся областной семинар секретарей парторганизаций и директоров машиностроительных заводов Кузбасса посвященный проблемам ускорения технического прогресса.

Местом работы семинара был заслуженно избран завод «Электромаша», коллектива которого одним из первых в области начал успешно внедрять автоматизированную систему управления производством. С начала пятилетки здесь обновлено 500 единиц оборудования, освоено 14 станков с программным управлением. Техническое перевооружение помогло высвободить 1.070 человек.

поднять производительность труда на 35 процентов, более половины продукции выпускать на уровне высшей категории качества.

Опытом борьбы за технический прогресс поделились директор завода «Электромаша» А. А. Петровский и главный инженер Г. И. Кушнарев. Выступили с содержательными докладами и гости.

Участники семинара побывали в цехах завода «Электромаша» и других предприятий города. По общему мнению, семинар получился полезным, интересным. Его материалы решено обобщить и широко пропагандировать.

ТАШТАГОЛ

Поставляет Горная Шория Шория

Горная Шория — основной поставщик железной руды Кузнецкому комбинату и Запсибу. Горняки всех четырех рудоуправлений досрочно выполнили свои годовые обязательства по добыче руды и производству первичного концентрата.

Наибольших успехов в соревновании добились горняки шахты «Шалымская». Идет октябрь, а на трудовом календаре коллектива уже 1975 год. За четыре года планировалось добыть 4.385 тысяч тонн сырой руды, на сегодня на гора выдано 4.392 тысячи тонн.

Еще больший сверхплановый счет по первичному концентрату. За это время следовало выпустить 2.609 тысячи тонн. В действительности произведено 2.632 тысячи тонн. Четырехлетнее задание перекрыто на 23 тысячи тонн.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Со Знаком качества

Ленинск-Кузнецкий электроламповый завод стал вторым предприятием в городе, продукция которого удостоилась Знака качества. Первооткрывателями были рабочие «Кузбассэлемента».

Электрические лампочки внешне ничем не отличаются от других. И все-таки они особенные. На коробках стоит знак надежности. Цифра «235» в наименовании свидетельствует о том, что бытовые электролампы выдерживают колебания напряжения от 220 до 235 вольт. Если обыкновенная лампочка горит 1.000 часов, то светильники с Б-220-235-100 работают в течение 2.500 часов.

За три месяца завод выпустил до 3 миллионов лампочек со Знаком качества.

В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую декаду ноября приходится четыре нерабочих дня подряд, из них 7 и 8 ноября — праздничные, а 9 и 10 ноября — выходные дни, в целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения заданий пятилетнего плана на развитие народного хозяйства Совет Министров СССР постановил считать 10 ноября 1974 г. рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 10 ноября 1974 года присоединяется к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

Пленум горкома КПСС

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА ПАРТИИ М. Н. КОНОВАЛЕНКО

Задачи в области коммунистического воспитания молодежи определены в решениях ХХIV съезда партии, приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ, в речи Л. И. Брежнева на этом съезде. В них содержатся разработка актуальных проблем трудового, идеально-политического и нравственного воспитания молодежи в условиях развитого социализма.

«Наш долг», — говорил на ХХIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, передавая новым поколениям свой политический опыт, опыт решения проблем экономического и культурного строительства, руководить идейным воспитанием молодежи, делать все, чтобы она достойно продолжала дело своих отцов, дела великого Ленина.

Выполнение решений съезда ЦК КПСС, городская партийная организация проводит многогранную работу по коммунистическому воспитанию молодого поколения.

На пленумах и заседаниях бюро горкома и райкомов партии только за последние три года рассмотрено более 35 вопросов, связанных с воспитанием молодежи.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1975 ГОД. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 5 РУБ.
16 КОП.

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО НИЗОВ
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДИЩИХСЯ

Шахтерская Правда

Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

НАПОМИНАЕМ ВАМ, ЧТО ПРОДАЖА «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ» В РОЗНИЦУ БУДЕТ ОГРАНИЧЕНА.



Слет отличников милиции

Состоялся городской слет отличников милиции. Открыл его начальник управления внутренних дел горисполкома полковник милиции В. Г. Литвинов.

С докладом выступил начальник отделения политко-воспитательной работы капитан милиции Г. А. Локтионов. Он говорил о тех высоких требованиях, которые партия и правительство предъявляют к работникам органов внутренних дел, о личной ответственности каждого из них за всенародное общецартийное дело.

За последние годы в милицию по направлению предприятий, партийных и комсомольских организаций пришли десятки молодых людей, активно включившихся в нелегкую, но почетную милиционскую службу. Многие из них повышают свой общеобразовательный уровень. В настоящее время заочно учится 127 человек, 92 из них — в высших и 35 — в средних специальных учебных заведениях. Это, естественно, сказывается на профессиональной подготовке работников.

За первый и второй кварталы этого года коллективу Прокопьевского УВД было присуждено переходящее Красное знамя облисполкома. Оперативное подразделение УВД и шесть сотрудников признаны лучшими по области. Это лейтенанты милиции Г. С. Иванников, И. В. Старухин, старший лейтенант милиции А. Д. Михайлова, старший сержант милиции В. П. Зырянов, майор милиции Н. Д. Копылов, инспектор финансовой части З. Г. Конышева.

Старший сержант милиции А. Д. Зеленин, старший лейтенант милиции В. Мякотина и другие поделились на слете опытом своей работы.

Участники слета приняли обращение ко всем работникам милиции.

А. САРНОВ,
старший лейтенант
милиции.

Конференция стоматологов

Как мы уже сообщали, в нашем городе проходила VII областная конференция стоматологов и зубных врачей. В работе конференции принял участие заместитель председателя исполнкома горсовета М. Е. Хорышев. Приятствуя делегатам, он рассказал о производственных достижениях тружеников нашего города, с большой теплотой отозвался о медицинских работниках, внесших немалый вклад в оздоровление труда и быта прокопчан.

На конференцию было представлено более сорока докладов по всем разделам стоматологии, терапии, хирургии, ортопедии. С большим интересом были прослушаны доклады доцента М. З. Миргазизова, старшего зубного техника Л. И. Лемберг и других.

Значение подобных конференций для практических врачей трудно переоценить. Предложены различные методы лечения, диагностики, изготовления и модификации тех или иных протезов.

Участники конференции, прибывшие из других областей, осмотрели город, побывали на фарфоровом заводе, познакомились с технологией изготовления фарфора.

На снимках: вверху — в зале конференции; внизу — в перерыве между заседаниями.

Фото А. АЛЕКСЕЕВА.



Во имя человека

В Дворце культуры имени Маяковского прошло занятие «Рудничного района народного университета правовых знаний».

Это было первое занятие в нынешнем учебном году. Собралось около ста человек — народные заседатели, председатели товарищеских судов, работники отделов кадров предприятий.

После лекции «Все для блага народа, во имя советского человека» слушатели разошлись по секциям. Работали три факультета университета правовых знаний.

Доброго пути!

Завтра со станции Новокузнецк отправляется туристический поезд. Его пассажиры, жители Новокузнецка, Белова, Осинников, Прокопьевска совершают увлекательное путешествие по городам Смоленск, Минск, Брест, Вильнюс, Калининград, Рига, Ленинград.

Всего восемнадцать дней будут туристы в пути, но увидят очень многое. Белесственные памятники старины, удивительные творения рук человеческих предстанут их взору.

М. КОЖУШКО,
старший инструктор
по туризму и экскурсиям.

● ● ● ● ●

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ среди команд класса «А» (2-я группа, 5-я зона)

Положение на 20 октября

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Барнаул)	33	18	11	4	58:18	47
2. «Вулкан» (Петропавловск)	33	19	7	7	48:21	45
3. «Амур» (Благовещенск)	33	18	9	6	44:23	45
4. «Луч» (Владивосток)	33	19	7	8	64:37	43
5. СКА (Хабаровск)	33	16	9	8	55:41	41
6. «Чкаловец» (Новосибирск)	33	14	8	11	37:36	36
7. «Уралец» (Н.Тагил)	33	14	7	12	50:38	35
8. «Автомобилист» (Краснодар)	33	14	7	12	42:35	35
9. «Селенга» (Улан-Удэ)	33	12	11	10	37:35	35
10. «Нефтяник» (Тюмень)	33	12	11	10	40:39	35
11. «Иртыш» (Омск)	33	12	8	13	36:46	32
12. «Зауралец» (Курган)	33	12	7	14	38:38	31
13. «Торпедо» (Томск)	33	11	6	16	28:51	28
14. «Сахалин» (Юж. Сахалин.)	33	9	15	27:34	27	
15. «Локомотив» (Чита)	34	7	11	16	20:38	25
16. «Шахтер» (Прокопьевск)	33	6	9	18	26:51	21
17. «Авиатор» (Иркутск)	33	7	6	20	30:61	20
18. «Локомотив» (Челябинск)	34	5	5	24	23:64	15

Результаты игр за 17 октября

«Зауралец» — «Авиатор» — 2:0;	«Иртыш» — «Шахтер» — 6:1;
«Селенга» — 1:0;	«Чкаловец» — «Локомотив» (Чт.) — 1:1;
«Селенга» — 1:0;	СКА — «Автомобилист» — 4:2;
«Чкаловец» — 5:0;	«Вулкан» — «Уралец» — 0:2;
«Локомотив» (Чл.) — 5:0;	«Локомотив» (Чл.) — 4:2;
«Уралец» — 0:2;	«Луч» — «Торпедо» — 4:1.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Черный камень (11). Жестокость (18-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Секрет великого рассказчика (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20-21-45). Хроника — Марина Попович (12, 16-10).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Зал «Кругозор» — Москва, любовь моя (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Глобус» — Царевич Проша (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Привидение в замке Шлесскар (12, 16, 18, 19-40, 21-40).

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

игр чемпионата СССР по хоккею команд II группы, класса «А» на 1974—1975 годы
26—27 октября — «Шахтер» — «Спутник» (Нижний Тагил)
2—3 ноября — «Шахтер» — «Старт» (Верхняя Салда)
20—21 ноября — «Шахтер» — СК «Южный Урал» (Орск)
25—26 ноября — «Шахтер» — «Бинокор» (Ташкент)
17—18 декабря — «Шахтер» — «Мотор» (Барнаул)
24—25 января — «Шахтер» — «Титан» (Березники)
30—31 января — «Шахтер» — «Рубин» (Тюмень)
16—17 февраля — «Шахтер» — «Строитель» (Темир-Тау)
22—23 февраля — «Шахтер» — «Стройтель» (Караганда)
28 февраля—1 марта — «Шахтер» — СКА (Новосибирск)
11—12 марта — «Шахтер» — СКА (Хабаровск)
Начало игр в 19 часов.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ открыт магазин № 42 по торговле промышленными товарами. Здесь можно приобрести швейные изделия, обувь, ткани по сниженным ценам.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. МАЯКОВСКОГО объявляет дополнительный набор в мужскую и женскую группы хора русской песни. Запись проводится в дни занятий хора — по средам и пятницам — в 19 часов, в воскресенье — в 12 часов.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Какая у вас группа крови?

Есть постановление Совета Министров СССР «О внесении в паспорта граждан СССР и в другие документы, удостоверяющие личность, отметок о группе и резус-принадлежности крови». В нашей стране учреждения здравоохранения приступили к его выполнению.

Отметки о группе крови делаются сегодня в паспортах, свидетельствах о рождении детей, не достигших 16-летнего возраста, в удостоверениях, военных билетах всех военнослужащих и также военнообязанных. Отметка такая очень важна. Своевременное, быстрое переливание крови — передко решающее средство для спасения жизни. Но как часто драгоценные минуты тратятся на то, чтобы определить группу крови и резус-фактор пострадавшего. В связи с этим совершенно очевидна необходимость заблаговременно произвести исследование крови всех граждан. Результат исследования надо сообщить каждому лично, а в его документе внести отметку.

Если в вашем паспорте пока еще нет отметки о том, какая у вас группа крови и резусная принадлежность крови, пожалуйста, побеспокоитесь об этом.

О. ДОЦЕНКО,
врач областной станции
переливания крови.
г. Кемерово.

Редактор Ю. С. ТОЛЫШ.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЛЕТЕНЬ № 19

Бюро по трудуустройству и информации населения, шахтоперходоческое управление

приглашают на работу подземных электрослесарей-монтажников, проходчиков, стволовых.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 20
Бюро по трудуустройству и информации населения, Прокопьевское РСУ

приглашают на работу плотников, каменщиков, штукатуров-маляров.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 21
Бюро по трудуустройству и информации населения, Ясинополянская автобаза

приглашают на курсы шоферов 3-го класса. Срок обучения 5 месяцев, выплачивается стипендия.

За справками и направлениями на работу и на курсы обращаться: проспект Шахтеров, 2.

УТЕРЯННУЮ круглую металлическую печать сберегательной кассы № 8015/049 считать недействительной.

Коллектив преподавателей, рабочих, служащих и учащихся Прокопьевского горного техникума скорбит по поводу смерти старейшего преподавателя техникума

**КОВЗЕВА,
Николай Андреевича**
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 38323
Заказ 9219
ОП11041

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. О